

吃了肝病药 五旬男离奇死亡

医药代表:遗体火化,无法查证



死者家属捧着遗像,痛不欲生

“我丈夫原本只是乙肝病毒携带者,20多年了,也没啥要紧的。看了医药广告,他买药回来吃,刚吃了半个疗程就病得不行,送到医院14天后人就没了!”昨天上午,在新街口一家大药房门口,市民孙女士悲痛地说。药厂医药代表称,由于患者遗体已火化,无法查证患者之死是否系服药所致。

家属:吃药后病症加剧

昨天上午10点,新街口一家大药房门前,四五个女子抱着一男子遗像痛哭,并与药房和药厂医药代表发生激烈争执。其中的孙女士说,遗像上的男子是自己丈夫,今年10月11日患肝病去世时,才57岁。

孙女士说,25年前,丈夫裴某当兵入伍体检时,被查出“表面抗原阳性”,即系一名乙肝病毒携带者,25年来,裴某一直定期体检,远离诸如抽烟、喝酒等不良嗜好。

孙女士称,今年7月,丈夫无意中看到一种名为“兰信”的肝病新药广告,称“从沙漠珍稀植物苦豆子中找到攻克肝病的关键,能直接对抗清除肝病病毒,阻断病毒DNA的复制再生和变异,对急性慢性病毒性肝炎所致的大小三阳及病毒携带等各种肝病有独特疗效。”

抱着试试看的态度,裴某花了1900多元,购买了一个疗程的“兰信”苦参素片,结果疗程服用过半时,裴某突然出现全身乏力、饮食失调等症状。

由于症状越来越严重,9月27日,家人紧急将其送至江苏省人民医院住院治疗,10月11日晚,裴某最终因肝病加剧,医治无效死亡。

在医院出具的死亡记录死亡诊断栏,写着“病毒性肝炎乙型、急性肝衰竭、肝

性脑病”。裴某去世三天后,遗体火化。

医药代表:无法证实与药品有关

孙女士悲痛地说,丈夫健康状况急转直下,并最终死亡,完全是由于服用“兰信”苦参素片造成的,“乙肝病毒携带20多年来,他从未固定服药,只是2006年9月时,被检查出‘小三阳’指标超高,才遵照医嘱服药,并有所缓解。”

孙女士说,丈夫今年7月起服用“兰信”,并停服了之前医嘱所开药品。

“兰信”苦参素片生产厂家驻南京医药代表刘先生说,事情发生后,他们迅速与裴某家人取得联系,并前往了解情况,由于裴某的遗体已经火化,全面检测鉴定已无可能,所以,“无法查实患者之死是否与服用我公司药品有关。”

据了解,“兰信”苦参素片系处方药,可裴某系直接前往药房购买,并无处方。“第一天先去药房付了钱,拿了发票,过了几天药送到了家里。”孙女士说。

关于处方药没有处方即作销售,该大药房一负责人说,“这个药是厂家送货上门的,不是从我们药房走的。”

医药代表刘先生表示,出于人道主义的考虑,他们允诺向死者家属支付1万元的补偿金。然而,孙女士及其家人提出的索赔金额则高达50万元,关于此事最终会如何处理,孙女士说,“不排除最终司法解决

的可能。”

专家:没有炎症表现不必吃药

不该治的瞎治,该治的乱用药……记者了解到,乙肝过度治疗给患者造成经济负担、身体损害现象普遍。江苏省中医院感染科主任邵铭告诉记者,乙肝并非“洪水猛兽”,乙肝病毒携带者只要肝功能指标正常,也就是没有炎症表现就不必吃药。

专家说,只要乙肝病毒携带者的转氨酶指标正常,说明体内的免疫系统“认敌为友”,任由乙肝病毒在肝细胞内进进出出,并不需要理睬。这时体内免疫系统像一头睡狮,如果进行抗病毒治疗,不仅没有效果,反而会让病毒“激活”,会打破原本平静的免疫平衡状态,适得其反。

那么哪些乙肝病毒携带者需要治疗呢?邵铭说,是否需要进行抗病毒治疗,患者首先要到正规医院进行两对半、肝功能、乙肝病毒DNA等方面的检查。

一般来说,“小三阳”且乙肝病毒DNA呈阴性患者,根本不需要任何治疗,一味求“转阴”是徒劳的;而对肝功能正常的“大三阳”患者,抗病毒治疗也无济于事,不仅没有效果反而易使病毒变异;只有转氨酶升高的大、小三阳患者,且伴有乙肝病毒DNA阳性才是抗病毒治疗的最佳时机。

快报记者 陆鸣 安莹 文/摄

点煤炉给小鸡取暖,结果一氧化碳中毒

父子双双死在养鸡棚

快报讯(记者李绍富)养鸡大户在鸡棚里烧蜂窝煤炉,给小鸡取暖。令人痛心的是,由于养鸡棚通风太差,住在鸡棚里的父子二人,因一氧化碳中毒,双双死在鸡棚里。前晚,六合竹镇一村庄就发生如此惨剧。

今年50岁的老陈,家住六合竹镇翁庄。人冬以来,老陈和两个儿子一起,在距离自己家一公里开外的废弃采石厂办起了养鸡场。养鸡场的塑料大棚有20多米长,5米多宽,2米高。当初将大棚建这么宽大,主要是方便人住。

前天下午,气温骤降,老陈和大儿子一起,寻思着生火为鸡棚供暖,免得冻坏了刚饲养没多久的1000多只鸡苗。天黑前,父子俩搬来一个大的蜂窝煤炉,装好排烟筒后,点燃了炉子,父子俩就睡在鸡棚一端。

昨天上午,老陈的二儿子小陈给他哥哥打电话,可连打了好几次,电话都无人接听。后来,很多朋友也打电话称,他哥哥和父亲的手机一直无人接听。哥哥和父亲在鸡棚过夜,莫非发生了什么意外?小陈赶紧赶往鸡棚。

昨天上午11点,小陈赶到鸡棚发现,平时嘈杂的

鸡棚,除了偶尔有小鸡的“啾啾”声,安静得有些不太正常。小陈赶紧掀开鸡棚的门,一股袭人的热浪散发出来。小陈探头一看,鸡棚里到处是死鸡苗,父亲躺在距离棚子出口约3米远的地方,面部乌黑,已没了气息。而哥哥则躺在鸡棚里的简易床铺上,一点反应也没有。鸡棚里的鸡苗,也只有100多只活的。六合公安分局民警得知情况后,很快赶到现场。经民警调查,老陈父子俩是因鸡棚通风太差,燃烧煤球后,一氧化碳中毒,窒息而死。

(叶先生爆料奖90元)

误解了停车手势

加油站前 货车撞火车

快报讯(记者孙玉春)昨天上午,在下关煤炭港中石化加油站入口处,一辆大货车由于司机理解错误而与火车相撞。

记者昨天赶到现场时,火车已经离开现场,被撞的平头大货车还斜停在加油站西侧入口处,车头保险杠脱落,左侧车门也撞瘪了一大块,车前轮胎挡泥板撞碎了。而货车尾部还顶上了一辆面包车,将面包车后部撞瘪。

“我还家里坐着呢,听到‘轰’的一声,出来看时,我停在对面路边的面包车已经给顶上了。”面包车司机说,当他赶到现场时发现,大货车车头撞上了加油站人口前面铁道线上的火车,又被火车反弹回来,殃及了面包车。

记者发现,在这家加油站与马路之间有一条轨道专用线,有专人看守,火车通过时汽车按理是不能通过的。看守道口的人称,当时正好有一列火车由西向东往肉联厂开,这辆货车也到了入口处,他就赶紧摆手示意货车停车,并大喊:“火车来了!”不料这名男子刹了车之后,又重新启动,结果正好撞上了火车,还好火车速度只有每小时15公里左右,没有造成人员伤亡,“事后一问才知道,驾驶员是急着加油,他看我摆手,误解成不让他加油了,就想强行往里冲!”

目前此事仍在处理中。

(爆料奖60元)

30多套“别墅”将被严查

前天,快报曝光小漓江生态园内非法盖起30多套劣质“别墅”出售,引起广大读者的关注。小漓江生态园承包人高广平说,“别墅”原本是和别人开发建设敬老院的,没想变成“别墅”来销售,并承认“别墅”是违建。昨天,市拆违办表示,一经查实坚决拆除。

“两个部门都可以管”

小漓江生态园究竟由谁来管理?南京光明实业有限公司董事长、小漓江生态园承包人高广平对记者说,该生态园是在2000年和当时尧化镇政府合作开发的,后来又跟南京长江河道管理处签了合同。“现在不是没有单位管,而是南京长江河道管理处和尧化门街道两家单位都可以管。”

“那里本来是建敬老院的,谁想合伙人搞成别墅卖了。”记者找到高广平时,其声称对卖“别墅”一事毫不知情,还是看到快报的报道才知道的。

高广平说,他开发小漓江生态园是为了搞生态农业和生态旅游的,前年,南京慧伟置业顾问有限公司老总谈德宁找到他,表示合伙开发该生态园,并在园内建个敬老院,他觉得可行便同意了。“建房子是谈德宁投资的,大概花了100多万。”

提及“别墅”违建一事,高广平一肚子抱怨,“别墅”盖起来的确没有任何手续,现在各方面控制很严,手续不好批。高广平称,在当初盖房子时“市国土稽查大队来查过”,但后来不了了之。最后,高广平表示“一定会配合有关部门制止这种行为”。

管理部门“不知违建一事”

“那里不属于我们管,是由

市长江河道管理处负责的。”尧化门街道农业副业科一位工作人员说,当初,该街道要和高广平合作时,那块土地被市长江航道管理处要去了,“没有手续盖房出售是违法的,但我们不好管。”

前天下午3点50分,记者在小漓江生态园电话联系南京长江航道管理处办公室,一位值班人员称,生态园是其单位管辖范围,但里面盖房的事情,他们不清楚,“我马上通知水政大队去看一下。”可等到5点,记者却没有见到有人到现场。

“其实,我们昨天去人到现场看了,那违建我们水政大队早已进行了介入查处。”随后,值班人员说,“但查处有个程序问题,况且我们虽然有执法权,但没有强制执行的权力。”

昨天上午,记者采访了栖霞区政府办,一位工作人员称,领导不在,快报的报道已放在领导办公桌上,等领导看了之后再给记者答复。

市拆违办表示将严查

“如没有经过许可擅自开发建设,这违反了我国城市规划法第32条规定。”昨天,市规划局监察支队办公室一位工作人员称,将立即安排执法人员到现场调查处理。

市拆违办一位负责人表示,如果经过有关部门调查证实小漓江生态园内的“别墅”是违建,没有土地证、房产证和没有规划许可证等相关手续,将坚决依法予以拆除。“即使现在不能及时拆除,也将列入市里的拆违计划。”

快报将继续关注。

快报记者 陈泓江

孩子成绩下降都是鼻炎惹的祸

“孩子出人头地,是天下每个父母的愿望。但可恶的鼻炎差点让我的女儿失去进入重点高中的机会。”今年不惑之年的许女士如是说,初中三年级正是考学的关键阶段,谁知女儿偏偏在这个时候整天鼻涕不断、头痛、头胀、上课注意力不集中,精神恍惚,成绩直线下降。刚开始还以为是感冒,吃药、打针、输液都不见好转,后来经检查才知患了过敏性鼻炎、鼻窦炎偏重。班主任老师对我说:您女儿再不努力,不要说上重点高中,连毕业也成问题了。听了老师一席话,我心里难受极了。但又有啥办法,

各种滴鼻剂、中药、激光、冷冻等治疗方法都试过了,可就是不见好转。后来经朋友介绍到耳鼻喉科,专家做了鼻内窥镜检查后,运用低温等离子开放窦口治疗。整个治疗十几分钟后,女儿就感觉特别舒服、呼吸畅通了,鼻涕也少了。又过了10天,女儿流鼻涕、头痛、胸闷、头胀的症状全没有,而且记忆力也提高了,这次模拟考试门门功课都从原来的不及格上升到现在的优秀。女儿又恢复了自信,我知道这一切都应该感谢耳鼻喉科,是耳鼻喉科铺平了女儿成长的道路,给了她新的希望。”

70%患者将过敏性鼻炎与感冒混同

过敏性鼻炎作为常见病、多发病,每年有两个发病高峰期:春季和冬季。近年来冬季的过敏性鼻炎越来越多,追根溯源,都是气候变化,粉尘滚滚污染惹的祸。

至今还有相当部分过敏性鼻炎患者误将鼻炎当成感冒治疗,而长年患过敏性鼻炎,很容易形成继发感染,引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎、咽喉炎、过敏性鼻炎、肺炎,甚至引起风湿热、心肌炎等并发症。

由于不少患者就诊前,误把过敏性鼻炎

当成感冒而延误治疗。专家介绍了过敏性鼻炎的相关症状。

过敏性鼻炎较典型的症状为鼻塞、鼻痒,伴随大量水样鼻涕,并有连续喷嚏,数量多且不能控制。有些症状较重的鼻炎患者,一天连续打好几十个喷嚏后,就会出现眼痒、咽痒、鼻子肿、眼睛红肿等现象。预防措施可通过查过敏源及环境等方面过敏因素,从而防止过敏源吸入。秋季是过敏性鼻炎的高发期,因此特别注意避免感冒。

鼻窦炎不及时治疗可患脑膜炎

虽然鼻窦炎的主要症状是鼻塞、流涕、头痛、发热以及嗅觉障碍等,但如果得不到及时有效的控制,鼻窦炎很可能导致鼻息肉,鼻息肉又会加重鼻窦炎,鼻息肉不及时根治,还有恶变危险。耳鼻喉科专家提醒说:慢性鼻窦炎是由包括需氧菌和厌氧菌在内的多种细菌的混合感染所致。就病毒感染而言,最多见的是鼻病毒,其次为流感和副流感病毒,上呼吸道病毒感染导致鼻黏膜充血和纤毛功能障碍,继发细菌感染,从而引发鼻窦炎很多患者因没

有及时治疗,出现并发症:头部钝痛,脓涕不止,工作时思想不能集中,记忆力减退,还伴有便秘。检查后发现患有严重鼻窦炎,且并发有鼻息肉。值得注意的是,炎症如果侵犯相邻组织,还可诱发哮喘、支气管扩张、骨髓炎、眶内蜂窝织炎、脑膜炎、脑脓肿、败血症等,严重的还危及生命。

耳鼻喉科率先开展的鼻内窥镜微创手术是利用鼻内窥镜系统制作,使整个手术过程具有痛苦小、效果好、不易复发等优点。

南京京华医院 诊疗科目:耳鼻咽喉科 (苏)医广[2007]第04-03-104号
接诊时间:8:00-17:00《节假日不休》
即日起至11月30日,治疗费8折优惠。
耳鼻咽喉科24小时咨询:025-84541659
地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米)乘1路、游2、31、80路杨公井站下